

兴采访

“面子工程”千万要当心

■孙建新、李春蕾

大眼睛、高鼻梁、苹果肌、尖下巴……跟往年一样,暑假期间,整个美容行业也迎来了旺季。那些爱美的顾客中,以“准大学生”和大学生群体居多,他们纷纷打算在大学或入职前完成美丽蜕变。然而,由于医疗美容市场鱼龙混杂,一些学生又缺乏医学常识,很容易掉进美容“陷阱”。

“在整形美容行业一片火热的当下,一些非法整形机构、工作室、美容美发店纷纷推出注射瘦脸针、除皱针、溶脂针、水光针等业务,其中非法医疗美容机构使用假药等问题突出。”近日,笔者从潮州市德清县市场监管局获悉,最近该局与当地公安局、卫健局等部门联合开展了打击非法医疗美容“美丽盾牌”专项行动,破获两起微整形假药案。

德清县执法人员在专项行动中查获的这两家非法美容场所,一家是名为“MR工作室”的私人美容

场所。在检查这家新开不久的美容工作室时发现,这里正准备提供注射类微整形的服务。因为部分药品需要冷藏保存,执法人员遂突击检查了店内和经营者住所的冰柜,随即便发现了一些产地标着国外的美容针剂,这些进价几百元的美容针售价为两千元。

“这些有着疯狂暴利的高端美容产品可靠吗?”在执法现场,笔者带着疑问向德清县市场监管局稽查大队执法人员雷云超,他很明确地告诉记者:“对现场查获的这些名为BOTOX(注射用肉毒素A型,俗称粉毒、绿毒、白毒等)的药品,我们刚才通过微信联系并查阅国家药品监督管理局的相关网站等,并经专业翻译机构翻译,已初步认定这些药品均为国外生产的未经批准进口的药品。而依据《中华人民共和国药品管理法》的相关规定,未经批准进口的药品将按假药论处。”

面对执法人员的调查质询,经营“MR工作室”的方老板交代:“起

初我们这家工作室只是做些简单的美容服务,后来我们发现美容整形行业油水很多,特别是微整形用的产品利润特别高,就去外面进行了‘速成培训’,同时还邀请一位美容行业的‘老师’入门,回来就开始为顾客进行微整形等医疗美容了。”

听到方老板的“老实”交代,见多识广的德清县市场监管局稽查大队执法人员潘熙萍也颇感惊异,遂再次质询方老板:“注射玻尿酸、肉毒素是有相当风险的,只有取得《医疗机构执业许可证》的医疗机构,由正规的医疗美容医生才可以操作。你都开始从事美容这一行业了,难道连这些相关规定都不知道不了解吗?还有,你这家美容工作室的证照呢?”不料,店主方老板的回答让笔者相当吃惊!他没有申请办理证照等手续,还有这些美容针货源也是出自微信的各种“整容群”,或者美容博览会,并通过邮寄购买的。

执法人员查获的另一家名为

“芬芳美容院”的经营者,是一位姓孙的女老板与一位美容行业的所谓“老师”合资开办的。据执法人员调查获悉,美容院的老板和“老师”,都仅通过速成班培训上岗,没有任何合法行医资质;经营场所也未取得《医疗机构执业许可证》和相关的营业执照;使用的药品和医疗器械也均为从非法渠道购进,没有中文标识,也未取得药品批准文号或医疗器械注册证号。

而更让人唏嘘的是,在这家美容院,当执法人员检查时,恰好遇到了一名预约打针的杨女士。执法人员沈晓问及这位杨女士是否了解药品真假时,杨女士竟这样回答:“我觉得是真的吧。我从未核实过药品是真的还是假的。应该是真的啊!……”

目前,德清县市场监管局以两家美容机构销售使用假药立案并移送当地公安机关。

笔者在采访中也进一步了解到,微整形假药案并非个例。潮州市辖区内的安吉县市场监管局去

年就曾联合县公安局查获了一起特大微整形假药案,案件主要涉及浙江、上海、山东、湖北等10余个省市,涉案货值金额达1100万元。

爱美之心人皆有之,但一定要避开那些没有资质的非法美容机构。“我国的医疗美容尚处于起步阶段,门槛低,收费高,利润空间大,在利益驱使下,涌现了一批非法从事微整形的医疗美容场所,其使用未经批准进口的药品和医疗器械,经营场所不能达到从事医疗美容的要求,微整形很容易变成‘危整形’。”执法人员告诉笔者,这些地下从事微整形的人员往往通过微信朋友圈晒业务,微整形活动较隐蔽,发现和查处的难度较大。

整形美容是一项有风险的医疗行为,消费者在选择医疗美容机构时,首先要看是否取得《医疗机构执业许可证》,然后看是否配备正规的医疗美容医生,最后看是否使用正规的医疗美容产品。对使用的医疗美容产品有疑问,可向当地市场监管部门投诉举报。

生活中来

亲情染就的涤卡上衣

■朱耀照

小时候,我只知道衣服是家里请裁缝做的。

每年快年底的时候,母亲总要到村合作社去买布料,然后请木师来家做衣服。木师是西村唯一的裁缝,一年四季都很忙,须预约很久才会来。干活时,木师戴着眼镜在屋里的方桌上划线裁剪,他二十几岁的儿子在屋檐下“哒、哒、哒”地踩着缝纫机。衣服做好了,但要等到过年才能穿。

那时,木师给我做过的上衣,有粗布的,纺绸的,还有咔叽的。虽然件件合身,但穿在身上都不好看,我不大喜欢。

母亲第一次为我买的衣服是涤卡上衣。

高一寒假的一天,母亲和我半夜起床,一个挑着一担木炭,一个背着一捆杉木,走30里路进城。9点钟左右,在木材市场卖了木炭和杉木。一身疲惫的母亲与我来到人民路的百货商店。

当时,正处于改革开放初期,人们都相信百货商店。商店里到处都是买衣服的人。母亲带着我挤了进去,向忙得焦头烂额的营业员讲了几句。营业员就递给我一件蓝色的中山装上衣。没有任何选择,也没有多少时间逗留。母亲见刚收到的一沓钱不够,又从口袋里拿了几张。递了上去后,就退了回来。

价格高,果然是好衣服。料子是当时最流行的涤卡。它比咔叽挺括厚重很多。

但因母亲考虑到我还在成长阶段,特意买大了一号,这件衣服就不再长高的我来说一直不协调。穿在身上上面大下面小的。远远看我,有点像侏儒。

但我正处于虚荣的年纪,见到别人什么好的,就巴不得马上能得到。此前,见别人穿涤卡很名贵而自己却没有,曾经自卑感了很久。如今,终于有了它,我不

再挑三拣四。于是,能穿的日子,天天穿它,哇叽等其他上衣早丢弃在一旁。

上高二时,校园里正流行衣领上缝白线织带。我很想要一条。可请谁织呢?我苦思冥想:姐姐孩子成群,没有时间帮我;母亲只会干农活,且眼睛已花;后来,我想到了读高一的表姐。她是大姨的女儿,平时却不大接触。说是表姐,其实是同岁,只不过月份比我大一点。她是体育生。除了学习,还要在课余时间训练体育项目。

怕她不同意,我犹豫了很久。最终,我还是鼓起勇气央求她。出乎意料的是,一听我的请求,她马上同意了。

我便高兴地到学校旁的供销社买了一团白线,给了表姐。过了一个星期,见没有回音,便有些等不及,不敢问,就在她常出入的地方晃。表姐一见我,就马上明白我的意思。她笑着说:“这几天较忙,但已经织了一半了。”

两个星期后,一条像雪一般纯白的织带就缀在这件上衣的领子上。它既可防止衣领破烂,又能使上衣更挺直。从此,这件衣服显得更为尊贵,一直伴我到结婚为止。

妻子是裁缝,她给我做了很多衣服。料子好,又能美化我的形象。于是,涤卡上衣穿的次数便渐渐少了。后来,妻子便将它送给了岳父。白发苍苍的岳父比我高五六厘米,穿上它,可英俊了。于是,它也成了岳父的宝衣,继续发挥余热。岳父穿着它,面露笑容,走亲访友,田间劳作,一直到他年近八十八中风为止。

十几年过去,想不到,这件涤卡上衣还躺在一只旧樟木箱里。除颜色泛白了些,不破也不皱,一直没有变化。看到它,眼前就会浮现出与它有关的那些人和事,像放电影一般。

时尚造美生活



整形构筑美丽,时尚造美生活。7月20日,在厦门海沧华邑酒店,一场别样的时尚大秀在这里悄然上演。精彩的时尚大秀,美轮美奂的舞美灯光,为到场的嘉宾们带来了一场视觉和听觉的时尚饕餮盛宴。据悉,本次活动是由厦门星慧整形主办,旨在由内而外展示女性的美丽。来自中外多国的职业模特,现场进行了倾情演绎。 星尚摄影报道

“蚕香”引领潮流

这些天,在绍兴蚕香纺织有限公司,每天都有40多款新花型从设计师手中诞生。为迎合人文风俗,蚕香纺织公司在巴基斯坦、印尼、孟加拉等10多个国家组建了设计工作室,确保开发的花型能够引领时代的潮流。 钟伟、沈潇 摄影报道



美丽计谋

■王珍

曾经看到一群广场舞大妈的合影,其中有位穿玫红色民族长裙的阿姨看上去很精致、很秀丽。听到我夸她好看,边上两位姐姐的话瞬间像被点着的火苗一样蹿了起来:“什么啊,她都已经七十好几的人啦,就是会扮嫩卖萌哦,穿的是四五岁幼稚儿的童鞋,一身粉嫩的糖果色,而且脸上又打破尿酸又削下巴的,大动干戈啊!”

除了弄刀舞剑地修理自己的身体觉得有点可怕,毕竟人体不是烂冬瓜烂茄子,哪坏了就随心所欲地切一刀,但对于扮嫩这事我还是很赞赏的。说实话,在我还是一个小姑娘的时候,就立志长大后一定要做一个最年轻的外婆,当然不是指早婚!永葆青春

其实也是大多数人的理想哦。

仔细看看自己的身前身后,那些二八豆蔻年华的小女生早就开始对镜贴花黄啦。原以为眉清目秀,肌肤胜雪,唇红齿白,青春无敌的美少女,根本无须保养、护理,但人家说了,你这观念太老旧了,养颜美容要趁早,越年轻越要美,不可辜负了花样年华啊。

20岁的时候努力让自己看上去像16岁,30岁的时候努力让自己看起来像25岁,生命不息,扮嫩不止。这是全体爱美女性的人生箴言。最直接的方法,当然是以化妆、穿衣来减龄。让我们来看一下,时下轻熟女们的扮嫩利器有哪些?

首先,从头开始。最简单快捷的方法就是给自己剪一个清新自然的空气刘海。相比齐刘海、二次元刘海等,空气刘海超级不挑人,且位居撩汉发型排行榜之

首。还不用对你原来的发型做太大的改变,长发短发、扎起披散都可以。

还有,可以尝试剪一个高俊短短发,风格可甜可咸。如简单的黑色短发,和学生头发型很相似。帅气中性风发型,让女人帅了起来。仙女烫或复古风短发,则让女人仙气十足或有韩剧豪门阔太的感觉。可以根据自己的特点和喜好任选一款。

在眼部化妆上,现在的轻熟女除了用假睫毛、刷睫毛膏外,多用自然的美瞳。如各种颜色的强生日抛等。

护肤方面,除了适当配合仪器,用抗衰老的护肤品之外,补水 and 前男友面膜应该全年在线,不能停歇。其中,正宗的前男友面膜,二次元刘海等,空气刘海超级不挑人,且位居撩汉发型排行榜之

蛋。由内而外的良好气色,吹弹可破的滑嫩肌肤,白里透红的细润面容,一定会美得气死前男友,让他知道姐姐没你也过得好好着呢!

只有拥有干净、透明、水润的皮肤,才不会出现“卡粉”和“浮粉”的尴尬相。试想一下,一笑,眼角眉梢一脸清晰皱纹的样子,有多么狰狞?而一脸油光光的浮粉,恰似一堵没有粉刷好的斑驳的墙,也很恐怖哦。

此外,软萌的西柚色口红加清透可爱的元气腮红也很减龄,衣着则可以选择适合自己的风格去穿,花哨的和极简的都能穿出不同的风情。

当然,扮嫩并非轻熟女的专利,应该没有年龄上限。因为青春只有起点、没有终点。但是,穿着打扮、化妆美容只能遮瑕、粉饰表面;超声刀、热辣提,打瘦脸针、

削下巴、填充苹果肌和法令纹等削骨填脂的整容术也只能改变一时的容颜。这世上没有可以吃的防腐剂,能够让人的青春永远保鲜,能与岁月这把杀猪刀抗衡的,唯有充满活力的健康体质、良好的身材,和乐观积极的心态。

其实,人到中年或是到老年并不可怕,可怕的是人的身体未老先衰,人的心态老得比年纪更快。所以,除了化妆、美容、穿着打扮之外,努力养成均衡的膳食、充足的睡眠、适量的运动等良好的生活习惯,培育积极向上、健康明亮的乐观心态,学会给自己的身心减龄,才是我们获得岁月翻盘的能力。

若只是一味浅表地扮嫩,有时不仅于事无补,一不小心,失了分寸,很有可能造成“老黄瓜刷绿漆”哦!

女装杂谈

女人都爱漂亮时装

■汪志

女人都爱穿漂亮的衣服,有些不解风情的人就爱说你“臭美”,花钱花时间在穿衣打扮上到底值不值?我想说,一个会穿穿的女人,已经成功了一半。因为你所有的惊艳,都来自于长久的准备,而这个准备的过程,就是你不断积累知识、提升品味的过程。

细节决定女人的高度,每个女人都应该谨慎而不刻板,热情而不轻浮,善良而不懦弱,勇敢而不莽撞。作为一个女人,你可以温柔,可以爽朗,可以妩媚,可以慵懒,也可以大大咧咧,但唯独不能邋遢。著名主持人杨澜曾说过:“永远不要低估穿讲究的女人,精致是讲究出来的优雅,她们接纳自己,忠于自己,坚持自己,连灵魂都有香气。”

杨澜曾讲过她在英国的一次经历:某次面试因为她的随意穿着泡汤了,当时心情抑郁低沉的她披头散发,睡衣套大衣就出门去到一家咖啡馆。当时咖啡馆的人很多,她的对面坐着一个优雅得像女王,尊贵又精致的英国老太太。老太太看着她,什么话也没说,用便笺写了一行漂亮的英文字给她:洗手间在你的右后方拐弯。老太太漂亮的高跟鞋和杨澜老旧的睡裤形成鲜明对比,杨澜一直以为拥有好的成绩和能力就可以一路所向披靡,实际上形象是永远走在能力前面的。去过洗手间看到邋遢的自己,她忽然意识到,自己的邋遢不仅是对自己的不尊重,也是对别人的不尊重。

我的妻子多年前,就在商场开了一家女人时装店。当初选择开什么服装店时,我说开家男装店,因为,满商场都是女人时装店,而男装店只有两家。妻子连说错、错、错,作为女人,她深知女人的钱最好挣……如今十几年过去了,仅有的两家男装店早关门了,全商场都是女装店。看来,做一个女人还真真是太幸福了。

一家女人网站曾给女性朋友做过一个心理测验:女人拥有什么东西的时候,会笑得灿烂如花?一半的女人说,是爱情;另一半的女人说,是漂亮的时装。可见,时装在女人的生命中有多么重要。而当女人着装时髦漂亮,又自信独立的时候,对男人是相当有诱惑力的。

■陈静芝

现在已经很少有人穿布鞋了,可是我却对布鞋情有独钟,不止是喜欢它的轻便和舒适,更是因为有关它的一段回忆,那是我这辈子给自己买的第一双布鞋——皮底黑色灯芯绒面的方口布鞋。

那是差不多50年前的事了。我12岁的时候,在读四年级。因为家在农村,经济困难,常常为鞋子发愁。脚上常年穿的一双露着脚指头的旧布鞋,冬天遇到下雨天,脚趾碰到水,冻得浑身发抖。每天放学路过村口供销社的百货小店,我都要在玻璃柜台前踌躇停留,在那柜台里放着皮底黑灯芯绒面料的方口布鞋,标价是每双3元钱……

一个下雨天,我放学回家,看到妈妈没有出工,在家编草鞋。她告诉我,编好的草鞋除了给在田里干活的爸爸穿之外,还能拿到镇里的街上去卖,每双能卖6分钱。我听了妈妈的话,盯着她那双编草鞋的手,顿时眼前一亮,编草鞋换布鞋成了我的梦想。

从那以后,放学回来,只要妈妈不在家,我就偷偷地学着编草鞋。我模仿妈妈的样子,先用稻草搓草绳,来围绕在编草鞋专用长凳的挂钩上,然后把已经捶软的稻草一根根地往上编。还要做上“小耳朵”“大耳朵”,那是用来穿鞋边上绳子用的。第一双草鞋是编好了,但怎么都不好看,因为我不给草鞋收腰,边上直直的,像个大烧饼。

有一天,我正在专心致志地编草鞋,妈妈突然回来了。我慌忙地用手遮着没编完的草鞋,脸上火辣辣地烫。可是妈妈探头来看,说,这怎么能穿,草鞋要看脚的样子,穿起来才舒服。于是手把手地教我编了一只。就这样,我学会了编草鞋。在接下来的日子里,每天只要做完作业,我就抓紧时间编一双,星期天更是没日没夜地编。日积月累,过

了一个多月,我编的草鞋居然有50多双了。一天放学的时候,我听到邻居阿姨说星期天要到镇里街上去卖草鞋,就带着胆子跟她说:“阿姨,能带我一起去吗?”阿姨说:“到镇里要走一个半小时的路,半夜就要起床,你行吗?”我鼓足勇气说:“你放心,我一定行!”阿姨点头同意了。我回家和妈妈妈说这事,妈妈笑着表态:“你去吧。”

星期日凌晨3点半,我用根小扁担挑着草鞋,和邻居阿姨一起出发了。一路上,大大的月亮挂在天上,秋风吹来有一丝寒意。远远看去,月光下的树影怪吓人的,像似有个人站在那里。时间走长了,肩上的草鞋越挑越重,又累又害怕。有时候还能听到身后有莫名其妙的声音,害得我不时地回头往后面看。走着走着,终于发现前面有微弱的灯光,那就是镇里了。

我们到镇上的街市,天才蒙蒙亮。我跟着阿姨在路边找个空地,把草鞋放好。这时走过来几个老婆婆,问草鞋卖多少钱一双?阿姨回答说:“6分钱一双。”这时婆婆们掉头问我,小姑娘你卖多少钱一双?我停顿了一下,想到我的草鞋没有大人编的好看,就回答说:“5分半一双。”婆婆看了一下,还是没有买我的。过了个把小时,阿姨的草鞋都卖完了,我才卖出去没几双。后来阿姨帮我卖才全部卖完。